

精准扶贫 我们在行动

四川省住房和城乡建设厅向公司发来感谢信

12月11日,四川省住房和城乡建设厅向公司发来感谢信,对公司积极致力于凉山州脱贫攻坚农房建设技术帮扶工作并取得成效表示了衷心感谢和崇高的敬意。

公司积极响应国家扶贫号召,根据四川省住房和城乡建设厅对扶贫工作的具体要求,以高度的责任感勇挑脱贫攻坚住房安全重任,选派了两名帮扶干部前往凉山州喜德县进行脱贫攻坚住房建设技术指导工

作。在近一年的时间里,公司扶贫干部先后参与了2016和2017年易地搬迁集中安置点、彝家新寨住房建设项目质量检查和排查、2018年易地扶贫搬迁安置点相关竣工验收和工程过程质量检查,以及全县境内其他各单位在建工程质量检查等工作。由公司编制的《农村住房改造“五个一”帮扶技术》和《农村建设基础技术培训资料》作为工匠培训资料在喜

德县全县范围内使用,取得了突出成效,进一步增强了喜德县各乡(镇)工匠的施工技术水平,提高了各工匠的安全质量意识,为全县农村住房建设的质量与安全提供了更加有效的保障,获得了帮扶单位及相关领导的一致好评。

扶贫工作是体现党和国家为人民服务的初心和宗旨,公司作为央企的一员,切实履行央企职责,发挥技术扶贫优势,坚决打赢扶贫攻坚战。 潘廷柱

公司精准扶贫小组深入联系点开展2018“暖冬行动”系列活动

12月1日,公司精准扶贫小组深入喜德县甘子村、各则村开展“暖冬行动”系列走访慰问活动,与凉山州妇联、喜德县县委等部门共同为当地群众送去冬日温暖。

在公司精准扶贫联系点喜德县甘子村,公司扶贫小组相关人员和当地州县驻村干部与村民们齐聚一堂,召开了党员坝坝会。地方政府相关领导在发言中感谢水电十局给予甘子村的倾情帮助,参会人员共同学习宣传了党的十

九大、省委十一届三次全会精神。会后,公司扶贫小组与当地政府共同参与了返乡农民工禁毒防艾、计划生育和控辍保学政策及健康知识培训、表扬计划生育先进户、拔河比赛等活动。在公司援建的甘子村阳光幼儿园和移风易俗广场,亲子趣味运动会和传统家常菜培训在冬日的暖阳下有声有色地开展。当地村民以新修的移

风易俗广场为阵地,开展了形式多样的活动,倡导群众移风易俗,为四好建设打下坚实基础。 何冯恩



党员坝坝会

何冯恩 摄

一分局新疆亚曼苏项目获业主年度安全管理评比第一名

日前,亚曼苏水电站年度基建总结会在新疆阿克苏市召开,一分局亚曼苏厂区项目在施工进度、质量、安全管理评比中均名列前茅。其中,安全管理工作获得第一名,获得了业主表彰。

亚曼苏厂区项目部采取的多项安全管理举措,得到了业主、监理及其它兄弟单位的认可和推广。一是开办“工人夜校”,利用业余时间强化作业队教育培训,丰富业余生活,提高工人安全意识;

二是通过建立微信公众号、微信群、宣传栏、宣传标语、海报、安全借阅图书栏等宣传,传递安全知识,潜移默化提高全体人员安全意识;三是利用网络收集事故案例视频、标准化施工作业视频、安全教育培训视频,使受教育者易接收、理解,印象深刻;四是通过开展“隐患排查治理深化年”活动、“反三违”活动、身边隐患“随手拍”活动等,排查治理现场隐患,为工人提供一

个安全良好的作业环境;五是针对项目特点开展了一系列防洪、消防、反恐防暴应急演练,提高了全员安全意识和应急处置能力;六是建设标准化营地、工区,严格落实标准化防护措施,创造良好的安全文明生产氛围。多项措施为水电十局在新疆市场树立了安全文明施工的良好形象,为公司赢得了荣誉。

李宗宗

机电安装分局东萨宏水电站完成2号机组主轴吊装

12月9日上午,机电安装分局承建的东萨宏水电站2号机组水轮机主轴顺利吊装就位。

东萨宏水电站位于老挝共和国南部占巴塞省,电站共布置4台

单机容量为65兆瓦的灯泡贯流式水轮发电机组,是目前亚洲单机装机容量最大的贯流式机组。主轴是灯泡贯流式水轮发电机组转动部分的中心部件,组装后吊装总重量

160吨。项目部优化吊装方案和安全技术监控措施、合理调配资源、优化工期,顺利完成2号机组主轴吊装工作,为下一步工作打下了坚实的基础。 张诗坚

机电安装分局老挝南椰2电站抢修工程通过竣工验收

12月6日,机电安装分局老挝南椰2电站抢修工程顺利通过由中国水利电力对外有限公司组织的竣工验收委员会专家组验收,标志着南椰2电站抢修工作圆满结束。

专家组实地查看了电站抢修施工的相关情况,查阅了工程抢修相关档案资料,听取了项目管理、设计、监理、施工等单位关于工程竣工验收工作情况的汇报,并对抢修过程质量控制和电站投运后运行工况等进行了质询,最后专家组一致认为,南椰2电站抢修工程已按照合同全部完成,质量合格,同意通过竣工验收。

老挝南椰2电站因2017年9月11日上游电站大坝溃决,河道河水急速上涨,洪水携带树木、泥浆迅速涌入厂房,造成厂房大部分机电设备被淹和部分水工建筑物不同程度损坏。抢修工程于2017年9月20日开工,其中,电站的三台机组分别于2017年12月20日、2017年12月31日、2018年2月10日完成修复发

电,并移交业主单位商业运行,截至2018年4月30日合同工程全部完工。 王雪昆



专家组现场验收

王雪昆 摄

公司纪委召开全面监督工作联席会议暨反腐倡廉工作联席会议

11月29日上午,公司纪委在成都办公区召开了全面监督工作联席会议暨反腐倡廉工作联席会议,公司党委副书记、纪委书记靳山主持会议,公司机关各职能部门负责人参加了会议。

会上,各职能部门汇报了2018年履行全面监督工作情况以及反腐倡廉工作情况,并对2019年工作做了谋划。靳山书记在听取汇报后,对各部门工作开展情况进行了点评,并提出三点要求,一是要进一步提高对大监督工作的认识,整合监督资源,形成监督合力,促使整个管理链条形成有效闭合,保障企业正常生产经营;二是要进一步明确全面监督的原则和各自任务,围绕权力集中、资

金密集、资源富集、资产聚集等重点部门、重点岗位和重点决策环节开展监督工作,既开展好综合监督,又落实好本系统业务监督,做到权责分明、制度完善、问责有力;三是要进一步明确主体责任,各职能部门对本业务系统内的监督工作承担主体责任,要对本系统内的业务和人员进行自我监督,同时接受外部监督,通过把监督职责列入本部门重要年度议事日程,实现监督工作和业务管理的同部署、同落实、同检查。

靳山书记还特别强调,各职能部门要把加强制度刚性执行作为开展监督检查的根本点,统筹谋划,加强合作,共同推进公司“大监督”工作体系建设。 冉少刚

六分局召开房建主体业务研讨会

11月30日,六分局在都江堰召开了房建主体业务研讨会,来自分局成都、重庆、西昌等地项目30余人参加了研讨会,讨论推动分局房建主体市场发展,加强房建主体项目完美履约,降本增效,提高房建主体项目精细化管理水平具体办法。分局在家领导出席了会议,会议由分局局长主持。

研讨会上,与会人员围绕降本增效、房建主体项目如何提高精细化管理水平、劳务分包直接

组织班组施工、加快人才培养等多个议题进行了深入的分析和研讨。大家各叙己见,畅所欲言,研讨氛围热烈,梳理出了目前分局房建主体业务存在的多个问题,共同研究制定了房建主体业务降本增效、提高精细化管理水平的多个方案,对分局房建主体业务未来的发展和努力方向做出了规划。会议决定,以西昌新开项目做为试点,进行劳务分包模式直接组织班组施工。

张连顺

二分局古瓦水电站引水隧洞2号洞开挖完成

12月6日晚19点58分,随着一声炮响,古瓦水电站引水隧洞2号洞顺利开挖至合同桩号。至此,由公司二分局承建的引水隧洞标段全部开挖完成,为后续整个引水隧洞工程的贯通提供了有利保障。

古瓦水电站引水隧洞工程是项目重难点控制性工程,工程由1号洞和2号洞组成,1号洞长1788米,2号洞长2745米。施工中,项目部克服高原缺氧、气候恶

劣、围岩差、通风不足等不利因素,严格遵循“少扰动、快加固、勤量测、早封闭”开挖原则,在钻爆开挖、挖掘机配合装载机装渣、自卸汽车运输出渣、喷锚支护的方法上,进一步优化资源配置和安全管理,通过每日比对分析各道工序的所用时间,不断加快施工进度,确保了引水隧洞2号洞安全零事故、质量零缺陷、进度零滞后,为2号洞顺利开挖至合同桩号提供了技术保障和质量保证。 周凤娟

新疆别迭里水电站1号机组完成检修并发电

日前,机电安装分局新疆别迭里水电站1号机组检修工作顺利完成,顺利进入商业运行阶段。

新疆别迭里水电站工程位于新疆维吾尔自治区库萨萨日克乡境内的托什干河上,水电站总装机8台总容量248兆瓦。为确保顺利完成1号机组检修各项任务指标,项目部根据实际情况提前

编制好项目实施工期计划、施工技术安全措施等方案,对人员安排、物资供应、后勤保障等工作做了详细的安排部署。检修期间,项目部强化施工安全管理,全面落实安全生产责任制,做好施工现场的安全监督管理工作,保证了检修工作顺利按时完成。

黄勇 杜六军 周益德

南俄5运维项目部开展安全生产法宣传周活动

12月1日至7日是全国第二个安全生产法宣传周,机电安装分局南俄5运维项目部全面开展《安全生产法》宣传周系列活动,全面营造安全生产尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

南俄5运维项目部高度重视《安全生产法》宣传周活动,将其作为抓好岁末年初安全生产工作的一项重要举措。项目部精心筹备,制定专门的活动计划和方案,在《安全生产法》宣传周启动会

上,项目全体员工首先从生产经营单位安全生产主体责任、生产经营单位安全生产保障、生产经营单位负责人安全生产责任和义务、安全生产责任追究、事故应急救援和处理等方面对新《安全生产法》重点条款进行了深入学习,并结合“盛华公司重大爆燃事故”案例进行了学习,对事故暴露出的71项问题进行了逐一对照检查和讨论。

杨泽宇